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1. ALLGEMEINES UND WIDERRUFSRECHT 
 
1.1. Für alle Lieferungen und Leistungen gelten ausschließlich diese Allgemeinen 
Geschäftsbedingungen. In Ergänzung hierzu gelten ebenfalls die den Produkten 
beiliegenden Lizenzbedingungen der Hersteller. Alle Produktnamen und Logos sind 
Eigentum der jeweiligen Hersteller. Produktabbildungen sind beispielhafte 
Abbildungen und können von gelieferten Produkten abweichen. 
 
1.2. Abweichungen von diesen Geschäftsbedingungen, ergänzende Vereinbarungen und 
Nebenabreden bedürfen grundsätzlich der Schriftform. Es gelten grundsätzlich 
unsere AGB gemäß letztgültigem Stand. 
 
1.3. Unsere Angaben und Angebote hinsichtlich der von uns vertriebenen Geräte 
und Produktbeschreibungen sind freibleibend. Im Hinblick auf die ständige 
technische Weiterentwicklung und Verbesserung der Produkte behalten wir uns 
Änderungen in Konstruktion und Ausführung gegenüber den in unserem Online-
Angebot gemachten Angaben vor. Dies gilt auch für Änderungen die dem Erhalt der 
Lieferfähigkeit dienen. Druckfehler und Irrtümer vorbehalten. 
 
1.4. Kaufverträge kommen erst durch eine schriftl. Auftragsbestätigung (E-Mail 
genügt) oder die Annahme der Ware durch den Kunden (und nach Ablauf der 
Widerrufs- / Rückgabefrist) zustande. Mit dem Öffnen der Originalverpackung, 
respektive der Plastikfolie erkennt der Kunde unseren Urheberrechtsschutz und 
die Gewährleistungsbedingungen, sowie die Lizenzbedingungen der Hersteller an. 
 
1.5. Innerhalb von 14 Tagen nach Wareneingang dürfen Sie ohne Angabe von Gründen 
von Ihrem Widerrufsrecht Gebrauch machen. Für Waren unter 40,01 EUR 
Rechnungsbetrag haben Sie die vollen Rücksendekosten zu tragen. 
 
1.6. Ein Widerrufsrecht besteht grundsätzlich nicht bei: CDs, DVDs, CD-ROMs, 
Software, Softwarelizenzen und Videos, welche vom Verbraucher entsiegelt wurden, 
oder bei Waren die über Internet-Auktionen ersteigert wurden. Auch bei Waren, 
die nach Kundenspezifikation gefertigt wurden, z.B. PC-Systeme, aktive 
Bauelemente (z.B. EE/Flash-Eproms, Controller, GALs, PALs), ist ein 
Widerrufsrecht ausgeschlossen. 
 
 
2. VERTRAGSABSCHLUSS 
 
2.1. Eine vom Kunden abgegebene Bestellung ist bindend. Sollte die Ware nicht 
innerhalb von 3 Wochen nach Auftragseingang abgeschickt worden sein, so kann der 
Kunden kostenlos vom Vertrag zurücktreten. 
 



2.2. Sollte eine Sendung verweigert werden, so ist Schadenersatz in Höhe von 10% 
des Rechnungsbetrages, min. jedoch 10,00 EUR zu leisten. 
 
 
3. PREISE UND ZAHLUNGSBEDINGUNGEN 
 
3.1. Für die Lieferung gelten die Listenpreise zum Zeitpunkt der 
Auftragserteilung oder Auftragsbestätigung. 
 
3.2. Unsere Preise verstehen sich zuzüglich Versandkosten, ohne Software, 
gesondertes Zubehör, Installation, Schulung und sonstige Nebenleistungen, soweit 
nicht schriftlich eine andere Vereinbarung getroffen wurde. 
 
 
4. LIEFERUNG, VERSAND, GEFAHRENÜBERGANG 
 
4.1. Teillieferungen gelten für Zahlungsverpflichtungen, Gefahrenübergang und 
Gewährleistungspflichten als selbständige Lieferungen. 
 
4.2. Die Gefahr geht auf den Besteller über, sobald die Sendung mit den 
Liefergegenständen vom Spediteur an den Käufer übergeben wird. Dies gilt 
unabhängig davon, wer die Transportkosten trägt. Der Käufer hat sowohl 
offensichtliche, wie auch eventuell festgestellte Transportschäden dem Spediteur 
oder Frachtführer unverzüglich zu rügen und anschließend dem Verkäufer 
mitzuteilen, um Ansprüche gegen den Verkäufer geltend machen zu können. 
 
4.3. Die Lieferung erfolgt durch die Deutsche Post AG. Entweder frei oder als 
Nachnahme. 
 
 
5. LIEFERFRIST 
 
5.1. Die vereinbarte Lieferfrist beginnt mit dem Datum der Auftragsbestätigung. 
 
5.2. Die Lieferfrist verlängert sich ggf. um die Zeit, bis der Besteller uns die 
für die Ausführung des Auftrages notwendigen Angaben und Unterlagen übergeben 
hat. 
 
5.3. Lieferverzögerungen, die durch gesetzliche oder behördliche Anordnungen 
(z.B. Import- und Exportbeschränkungen) verursacht werden, sind von uns nicht zu 
vertreten. Beginn und Ende derartiger Hindernisse werden wir in wichtigen Fällen 
dem Besteller baldmöglichst mitteilen. 
 
5.4. Geraten wir mit der Lieferung in Verzug, so ist unsere 
Schadensersatzpflicht im Falle leichter Fahrlässigkeit auf einen Betrag von 50% 
des vorhersehbaren Schadens begrenzt. Weitergehende Schadensersatzansprüche 
bestehen nur, wenn der Verzug auf Vorsatz oder grober Fahrlässigkeit beruht. 
 
 
6. UMTAUSCH BZW. RÜCKNAHME 
 
6.1. Dem Käufer steht binnen 14 Tagen nach Rechnungsstellung ein Rückgaberecht 
zu, sofern das erworbene Produkt originalverpackt und unbenutzt ist. Zur Wahrung 
der Frist genügt die rechtzeitige Aufgabe der ausreichend frankierten und 
versicherten Sendung bei der Post. Der Kaufgegenstand ist vor der Rücksendung 
gut zu verpacken und mit dem deutlichen Hinweis zu versehen, daß von dem 
Rückgaberecht Gebrauch gemacht werden soll. Nach Eingang und Prüfung der Ware 
hat der Käufer das Wahlrecht, ob ihm entweder der Kaufpreis für das Produkt 
erstattet oder der Betrag mit einer Neubestellung verrechnet wird. 
 
6.2. Sonstiger Umtausch bzw. Rücknahme, erfolgt nur bei nachweislich falscher 
Belieferung. Ein von uns schriftlich bestätigter Kulanzumtausch von 



Warensendungen wird grundsätzlich mit einer Bearbeitungsgebühr von 10% des 
Warenwertes belastet. 
 
 
7. EIGENTUMSVORBEHALT 
 
7.1. Wir behalten uns das Eigentum an der Kaufsache bis zur vollständigen 
Bezahlung aller Forderungen aus dem Liefervertrag einschließlich 
Nebenforderungen (z.B. Wechselkosten, Finanzierungskosten, Zinsen usw.) vor. Bei 
vertragswidrigem Verhalten des Bestellers sind wir berechtigt, die Kaufsache 
zurückzuverlangen. In der Zurücknahme, sowie in der Pfändung der 
Vorbehaltssache, liegt kein Rücktritt vom Vertrag. 
 
7.2. Bei Pfändungen oder sonstigen Eingriffen Dritter hat uns der Besteller 
unverzüglich schriftlich zu benachrichtigen. 
 
7.3. Eine Verarbeitung oder Umbildung der Kaufsache durch den Besteller wird 
stets für uns vorgenommen. Wird die Kaufsache mit anderen, uns nicht gehörenden 
Gegenständen verarbeitet, so erwerben wir das Miteigentum an der neuen Sache im 
Verhältnis des Wertes der Kaufsache zu den anderen verarbeitenden Gegenständen 
zur Zeit der Verarbeitung. 
 
7.4. Wird die Kaufsache mit anderen, uns nicht gehörenden Gegenständen 
vermischt, so erwerben wir das Miteigentum an der neuen Sache im Verhältnis des 
Wertes der Kaufsache zu der anderen vermischten Sache im Zeitpunkt der 
Vermischung. Ist die Sache des Bestellers als Hauptsache anzusehen, so hat der 
Besteller uns anteilsmäßig Miteigentum zu übertragen. 
 
7.5. Der Besteller ist berechtigt, die Waren im ordentlichen Geschäftsgang 
weiter zu verkaufen. Er tritt jedoch bereits jetzt alle Forderungen gegenüber 
seinem Abnehmer oder Dritter aus der Weiterveräußerung in Höhe des Faktura-
Endbetrages an uns ab. 
 
 
8. GEWÄHRLEISTUNG 
 
8.1. Wir gewährleisten für eine Dauer von 36 Monaten ab Lieferdatum, daß die 
Liefergegenstände nach dem jeweiligen Stand der Technik frei von Fehlern sind. 
Eine Haftung für normale Abnutzung ist ausgeschlossen. Gebrauchte Ware wird 
unter Ausschluß jedweder Gewährleistung verkauft. 
 
8.2. Offentsichtliche Mängel sind unverzüglich, aber spätestens innerhalb 14 
Tage schriftlich anzuzeigen. Sollten offensichtliche Mängel in dieser Zeit nicht 
angezeigt werden, so tritt eine Gewährleistung wegen offensichtlicher Mängel 
nicht mehr ein. 
 
8.3. Keine Gewähr übernehmen wir für Mängel und Schäden, die aus ungeeigneter 
oder unsachgemäßer Verwendung, Nichtbeachtung von Anwendungshinweisen oder 
fehlerhafter oder nachlässiger Behandlung entstanden sind. Dies gilt 
insbesondere für den Betrieb der Gegenstände mit falscher Stromart oder -
spannung sowie Anschluß an ungeeigneten Stromquellen. Das gleiche gilt für 
Mängel und Schäden, die aufgrund von Brand, Blitzschlag, Explosion oder 
netzbedingten Überspannungen, Feuchtigkeit aller Art, falscher oder fehlender 
Programm-Software und / oder Verarbeitungsdaten zurückzuführen sind. 
 
8.4. Die Gewährleistung erlischt, wenn der Kunde Eingriffe und / oder 
Reparaturen an Geräten ohne ausdrückliche, schriftliche Bestätigung von uns 
durch Personen vornehmen läßt, die nicht von uns autorisiert wurden, sofern die 
Störung damit im Zusammenhang stehen kann. 
 
8.5. Soweit ein Mangel der Kaufsache vorliegt, sind wir nach unserer Wahl zur 
Mängelbeseitigung oder zur Ersatzleistung berechtigt. Um Datenverlusten in Folge 
von Reparatur oder Mangel der Ware vorzubeugen, empfehlen wir die Durchführung 



regelmäßiger Datensicherungen, da eine Haftung für derartige Mangelfolgeschäden 
ausgeschlossen wird. Dieser Haftungsausschluß gilt nicht bei vorsätzlicher oder 
grob fahrlässiger Verursachung. 
 
8.6. Sind wir zu Ersatzlieferungen nicht bereit oder in der Lage, schlägt die 
Ersatzlieferung oder die Mängelbeseitigung mindestens einmal fehl oder sind 
Ersatzlieferung bzw. Mängelbeseitigung für den Käufer unzumutbar, so ist der 
Käufer nach seiner Wahl berechtigt, vom Vertrag zurückzutreten oder eine 
angemessene Herabsetzung des Kaufvertrages zu verlangen. 
 
8.7. Soweit nicht anders ausdrücklich vereinbart, sind weitergehende Ansprüche 
des Käufers - gleich aus welchem Rechtsgrund - ausgeschlossen. Wir haften 
deshalb nicht für Schäden, die nicht im Liefergegenstand unmittelbar entstanden 
sind; insbesondere haften wir nicht für entgangenen Gewinn oder sonstige 
Vermögensschäden des Käufers. Vorstehende Haftungsbefreiung gilt nicht, sofern 
der Schaden auf Vorsatz, grober Fahrlässigkeit oder Fehlen einer zugesicherten 
Eigenschaft, Verletzung vertragswesentlicher Pflichten, Leistungsverzug, 
Unmöglichkeit, sowie Ansprüche nach §§ 1, 4 des Produkthaftungsgesetzes beruht. 
Für die Wiederherstellung von Daten haften wir nicht, es sei denn, daß wir den 
Verlust vorsätzlich oder grob fahrlässig verursacht haben und der Käufer 
sichergestellt hat, daß eine Datensicherung erfolgt ist, so daß die Daten mit 
vertretbarem Aufwand rekonstruiert werden können. 
 
 
9. GERICHTSSTAND, TEILUNWIRKSAMKEIT, ANWENDBARES RECHT 
 
9.1. Bei Unwirksamkeit einzelner Bestimmungen des Liefervertrages oder dieser 
Allgemeinen Geschäftsbedingungen bleiben die übrigen Bestimmungen weiterhin 
wirksam. 
 
9.2. Gerichtsstand ist Ratzeburg, Deutschland. Desweiteren sind wir auch 
berechtigt, am Sitz des Käufers zu klagen. 
 
 
10. VERWENDUNG VON KUNDENDATEN 
Wir sind berechtigt, alle Daten, die Geschäftsbeziehungen mit den Käufer 
betreffen, gemäß dem Bundesdatenschutzgesetz zu verarbeiten. 
 
 
11. AUSFUHRGENEHMIGUNG 
Eventuell für die Ausfuhr der gelieferten Ware notwendige Zustimmungen des 
Bundesamtes für gewerbliche Wirtschaft sind vom Käufer in eigenem Namen und auf 
eigene Kosten einzuholen. Die Versagung einer solchen Ausfuhrgenehmigung 
berechtigt den Käufer nicht, vom Vertrag zurückzutreten.  


